

МОНОМОТАПА (ЗАМБИЯ)

Презентацию подготовили
Диана Никанович и
Никита Якунин,
студенты III курса
Кафедры истории России
ГИ СФУ

Расцвет империи Мономотапа

- Наивысшего расцвета и могущества Мономотапа достигла в XV в. после того как, в период правления **Ньятсимбы Мутоты (ок. 1400 – ок. 1450)**, ставшего верховным королём машона в 1420 г. Его правление ознаменовалось серией успешных завоевательных походов, в результате чего, к Мономотапе отошли огромные территории Юго-Восточной Африки. Он значительно расширил государство на юго-восток, захватив земли королевства Торва, и за счёт некоторых территорий в Шоне, находящейся к югу от Зимбабве.
- После смерти первого мвене мутапа, власть перешла к его сыну, **Матопе Ньянхехве (1450—1480) Мутаваре**, шагнувшему значительно дальше отца. Унаследовав не только богатую и процветающую страну, но и большую, боеспособную армию, он продолжил расширение границ в северном и южном направлении. Матопек завоеваниям отца сумел присоединить новые владения, в результате чего территория «империи» простерлась от реки Замбезидо северной части Трансваалии до пустыни Калахаридо Индийского океана.





- **Во времена правления Какуйо Камуньяка, ставшего новым мвене мотапа в 1494 г.** начался постепенный процесс феодализации государства, что повлекло за собой некоторое ограничение власти верховных королей. Монарх и правители областей – «энкоси» - попали в зависимость друг от друга.

